

# 春节期间,全市道路一天两扫



□记者 连漪 通讯员 张珺

后天就是除夕,家家户户都在打扫自家卫生,咱们城市这个大家也不例外。昨日,市环卫处公布了春节期间保洁方案,制定了主要道路坚持一日两扫、繁华区域每日普扫不少于三次的清扫制度。

## 1 道路一日两扫

节日期间,除坚持主要道路一日两扫、繁华区域每日普扫不少于三次,环卫部门还将针对目前因天气和施工拆迁等原因造成的道路面积尘厚现象,着重对道牙、隔离桩、非机动车道、施工工地出入口等开展精细清扫。

同时,环卫部门还将在大型商场门前、宾馆酒店门前、年货市场周围、公交站台、十字路口等人员聚集区域增加保洁人员,及时清除地面上的废弃物,保洁时间为每日7时至22时。

针对年前年货市场多、除夕和初五鞭炮纸屑多等节日特点,各县(市)区环卫部门已制定了环卫工人分班作业时间表,确保节日期间道路清扫及时。

## 2 无主垃圾无偿清理

目前,我市已实行生活垃圾每日清运。为保障那些无主管社区的庭院垃圾和无主垃圾能得到及时清理,节日期间,全市所有垃圾中转站将对社会开放,所有中转站管理人员节日期间均不休息,垃圾中转站全天运营,做到箱满即走,车走地净。道路上出现的无主垃圾由

环卫部门负责无偿清理。

市环卫处有关负责人介绍,1月22日22时前,市区所有容器内垃圾要全部清运出城,保证中转站内无过夜垃圾。对节日期间经营的商户要配置生活垃圾收集容器,杜绝垃圾落地。同时,环卫部门还将加强夜间生活垃圾的收集清运。

## 3 雨雪天道路交通有保障

为及时处置垃圾污染、公厕冻害、道路除雪等突发事件,各级环卫部门已制定了节日值班制度,并启动了应急预案,做好了人员、机械、物资等各

方面准备。

一旦出现雨雪冰冻等突发事件,各城市区将立即展开应急作业,确保主要道路和十字路口人行道的畅通。

# 把你的车牌号露出来



昨晚,市交管支队民警上路展开“净牌”行动,仅在王城大道太康路口,半个小时就查处故意遮挡、污损车牌行为12起。交警提醒,故意遮挡、污损车牌者,发现一次罚款200元扣6分。因为驾驶员正在擦洗被污泥盖住的车牌。

记者 武逸民 通讯员 潘华武 摄影报道

# 喜欢游戏吗?去春节庙会打擂吧

## 到时汽车停哪儿好?请看网友支招



□记者 曾宇凌

2012年春节河洛文化庙会下周一就要精彩开锣了。如果您喜欢玩游戏,那可要到庙会上过瘾。如果您要开车去,怎么停车也是个问题。昨日,一群爱逛庙会的网友经过讨论总结了一些停车窍门。

### 快乐游戏大擂台 现场PK赢奖品

据庙会组委会负责人介绍,今年的春节庙会加大互动节目的比例,让游客观看精彩表演的同时,也能玩得开心,设在西门广场

北侧的快乐游戏大擂台就是具有代表性的项目之一。

快乐游戏大擂台共设12个游戏项目,包括吹气球、转运乒乓球、堆积木、挤气球、抛绣球、单腿跳杆、小蜜蜂对抗赛等。每天的游戏项目都会提前公布,游客可现场报名。

如果您是游戏达人,就请带上家人和朋友一块儿上台打擂吧。如果PK成功,您还能现场获得大奖。

### 停车有窍门 网友来支招

春节河洛文化庙会已经成功举办两届,每次都能吸引不少外地游客前来游玩。如果您是第一次开车去逛庙会,一定最关心停车问题。别担心,热心网友已经为大家总结出了一些停车窍门。

隋唐城遗址植物园的西门和

南门外均有停车场,其中西门的停车位最多,有200多个,南门有50多个停车位。

网友“江河水”说:“虽然西门的停车位最多,但西门的人流量最大,停车位自然也是最抢手,去年我在西门外兜了好几圈也没找到停车位。”

网友“洛浦秋风”是庙会的铁杆“粉丝”,每年都会带上全家人一块儿逛庙会,“北门虽然没有规划停车位,但是博物馆附近的停车位往年都会在庙会期间对外开放,而且北门的人流量相对少一些,所以将车停在那里会是个不错的选择”。

据市交管部门有关人员介绍,为方便市民和游客逛庙会,今年庙会期间,隋唐城遗址植物园四周的隋唐城路、王城大道、博物馆路、古城路、聂泰路两侧慢车道都能停车。

# 公路客运 迎来节前客流高峰

## 铁路客流平稳 预计正月初五后迎来高峰

□记者 徐翔 见习记者 赵夏楠

我市公路客运昨日迎来节前客流高峰。市交通运输集团客运总公司下属的洛阳汽车站、中原客运总站、锦远汽车站当日共发送旅客超过4.6万人次,呈现较大幅度增长,标志着节前公路客运高峰已经来临。与此形成对比的是,由于学生流消退,大量中短途返乡探亲旅客选择乘坐汽车出行,铁路客流较为平稳。

### 公路:今天或将迎来节前客流最高峰

昨日10时许,记者在洛阳汽车站候车大厅看到,到服务台询问发车时间、售票情况的旅客络绎不绝。所有售票窗口前均排满了购票的旅客。据洛阳汽车站党总支副书记毕松茂介绍,18日,洛阳汽车站共发送旅客3.3万人次,昨日发送旅客人数与18日基本持平,预计今天发送旅客人数会有所增长。

“预计20日会出现客流最高峰,到21日下午有望回落。”毕松茂说,目前该站发送的旅客多为外出务工返乡人员,市内客流多集中在洛宁、汝阳、嵩县等地,省内客流多集中在周口、驻马店、信阳、南阳等豫东南地区。

目前,洛阳汽车站的运能完全能够保障旅客的顺利出行。“截至目前,我们将售票窗口增加到了22个,随着客流的增加,还将再加3个。每天保证有100辆应急车辆待命,如果哪个方向出现客流激增的情况,这些车辆随时

可以投入运营。”毕松茂说。

随后,记者来到中原客运总站。该站值班站长李仁伟表示,当日该站发送旅客约4500人次,虽比18日的7000人次有所减少,但是已经迎来了节前的客流高峰期。

李仁伟表示,近几日该站的客流多集中在周口市、郸城县、淮阳县、太康县等地,前往这几个方向的班次存在加班现象。

锦远汽车站值班站长李新乐告诉记者,18日该站共发送旅客7300多人次,19日达到9100人次左右,预计20日至21日将会迎来客流最高峰。

据了解,锦远汽车站的长途汽车班次主要以省外长线为主,客流主要集中在成都、重庆等地,这些方向的班次每天加开2个到3个。

据悉,该站24小时售票,可预售15日内的车票。

### 铁路:节前客流不会出现大幅增长

与公路客运“红火”的场面相比,近几日的铁路客流虽然有所增长,但仍然略显平淡。据洛阳火车站相关负责人介绍,17日,洛阳站、洛阳东站、关林站、洛阳龙门站共计发送旅客1.7万余人次,18日上升了1000人次,客流相对平稳。

据了解,造成这种局面的主要原因是学生流基本消退,我市的外来务工人员大都居住在周边县区,他们返乡、探亲多选择乘坐汽车。

洛阳火车站相关负责人表示,正月初五以后,铁路客运将会迎来客流高峰。



昨日,伊川县城关镇小庄村农民企业家任孟来,自筹资金为该村260余名70岁以上老人送去了食用油和大米。据悉,这已经是他第五次为该村老人送温暖献爱心。

记者 李卫超 通讯员 王利强 摄影报道

